
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจ าปี พ.ศ. 2563 

วันจันทร์ที่  14  ธันวาคม  2563 เวลา 10.30 น. 
ณ ห้องพรพระพรหม ส านักงานเทศบาลต าบลพรหมพิราม 

...................................................... 
ผู้มาประชุม 
1. นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล   ประธานสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
2. นายอดิศร  ปุญญฤทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
3. นายพันธ์ศักดิ์  คชสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
4. นายสนธยา  พงษ์ตระกูล   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
5. นายอภิชาติ  สุขหนู    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
6. นายธวัชชัย  มูลข า    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
7. นายประเทือง  ช้างน้อย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
8 นางสาวภัคธีมา  ขาวสวย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
9. นายเสริมศักดิ์  พรมมา   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
ผู้ที่ลาการประชุม 
1. นางสุภร  แสงสุริยา    รองประธานสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
2. นายวสันต์  พลอาสา    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
3. นายสุทธิชัย  พิมลยรรยง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
 
ผู้ที่ขาดการประชุม 
-ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมการประชุม 
1. นางภัสศุชดา  งดงาม    นายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม 
2. นายอฐิษวัฒน์  มูลข า    เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม 
3. นายสุทธิพงษ์  นาคทอง   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม 
4. นางอรุณณารีย์  อมรศรีชัยกุล   ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลพิรามอุทิศ 
5. นายจงดี  พื้นผา    รองปลัดเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
6. นางประไพ  เงินแจ้ง    ผู้อ านวยการกองคลัง 
7. นายบุญยิ่ง  โพธิ์คง    ผู้อ านวยการกองช่าง 
8. นางสิรินภา  จันทร์สุ่ม    นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9. จ.อ.อาทิตย์  กัดฟัก    นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 
10. นายจรัสพงษ์  เหมือนม ี   นักวิชาการศึกษา 
11. นางสาวพรพรรณ  ศรีจันน้อย   เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได ้
12. พ.อ.อ.เผ่าพันธุ์ แสงนาค   นักวิชาการพัสดุ 
13. นางสาวโชติชนิต โชติภมรกุล   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
14. นางสาวภารดี  เนาว์แก้ว   นักทรัพยากรบุคคล 
15. นางสาวจริยา สวาทวงค์   นักพัฒนาชุมชน 
 
 
 



เริ่มประชุม  เวลา 10.30 น. 
นายเสริมศักดิ์  พรมมา - เมื่อสมาชิกทุกท่านมาครบองค์ประชุมแล้ว เรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดธูป
เลขานุการสภาฯ  เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พุทธศักราช 2496  
ประธานสภาฯ  และแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 เปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ   

สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2563 ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1         เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ (ถ้าม)ี 
   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 2         เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ประจ าปี  
           พ.ศ. 2563  เมื่อวันที่  28  กันยายน  2563  เวลา  10.30 น. 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ตรวจรายงานการประชุม  ซึ่งได้ส่งให้ทุกท่าน คือ เมื่อวันที่ 
ประธานสภาฯ  28  กันยายน  2563  เวลา 10.30 น. มีทั้งหมด  23  หน้า โดยเริ่มตั้งแต่หน้าแรก 
   ไปจนถึงหน้าสุดท้าย มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไข เปลี่ยนแปลงหรือไม่ 
ที่ประชุม          -ไม่มี- 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล -  ถ้าไม่มี ผมขออนุญาตตรวจสอบจ านวนสมาชิกสภาฯ ว่าอยู่ในที่ประชุมครบองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ       หรือไม่ เพ่ือท าการลงมติต่อไป 
นางสิรินภา จันทร์สุ่ม - สมาชิกสภาฯ มีจ านวน  8   คน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - มีจ านวนสมาชิกสภาฯ อยู่ครบองค์ประชุม ผมขอมติที่ประชุม หากสมาชิกท่านใด  
ประธานสภาฯ       เห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  โปรดยกมือ  
ที่ประชุม                     - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือเห็นชอบ 6  เสียง ไม่เห็นชอบ  -  เสียง งดออกเสียง  2 เสียง 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2563 
ประธานสภาฯ   

ระเบียบวาระท่ี 3        เรื่อง แจ้งเพื่อทราบ 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  - เรื่องที่ 1  รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจ าปี พ.ศ. 2563 ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ  ครับ              
นางภัสศุชดา  งดงาม    -  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นายกเทศมนตรี  นางภัสศุชดา  งดงาม นายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม ขอเรียนว่า รายงานผลการ 
   ปฏิบัติงาน ประจ าปี พ.ศ. 2563 ที่จะรายงานต่อสภาเทศบาลแห่งนี้ ได้ยึดแนวทาง 
   ปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล โดยสอดคล้องกับนโยบายรัฐบาลใน 
   การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน และเพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนเป็นส าคัญ และให้  

เป็นตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 มาตรา 48 ทศ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ที่ 13) พ.ศ. 2552  ได้ก าหนดใหน้ายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน
ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ าทุกป ีดังรายละเอียดตามเอกสาร 
ที่แนบ 

ที่ประชุม  - รับทราบ - 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล -เรื่องท่ี 2 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 –  
ประธานสภาฯ  2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
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นางภัสศุชดา  งดงาม    -  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นายกเทศมนตรี  นางภัสศุชดา  งดงาม นายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
   ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม 
   (ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2559 และฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561) หมวด 6 การติดตามและประเมินผล
   แผนพัฒนา ข้อ 29 คณะกรรมการ ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจ 
   หน้าที่รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อ 
   ผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนา 
   ท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนใน
   ท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว  
   และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง 
   ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี   

จึงขอเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม  
ดังรายละเอียดตามเอกสารที่แนบ 

ที่ประชุม  - รับทราบ - 

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - เรื่องที่ 3  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 

นางภัสศุชดา  งดงาม    -  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นายกเทศมนตรี  นางภัสศุชดา  งดงาม นายกเทศมนตรีต าบลพรหมพิราม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
   ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม  
   (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 24 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาที่อนุมัติ
   แล้ว และน าไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบ 
   บูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอ หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และประกาศให้ 
   ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศใช้และปิด 
   ประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยขอแจ้งให้สภาเทศบาลต าบลพรหมพิราม 
   ทราบและมีรายละเอียดดังนี้ 
    1. แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1/2564 
    2. แผนการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  (เพ่ิมเติมครั้งที่ 6) 
    3. แผนการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   
    4. แผนการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  (แก้ไขครั้งที่ 1) 
ที่ประชุม  - รับทราบ - 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล - สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อสภาเทศบาล หรือไม่ ถ้ามีขอเชิญ 
ประธานสภาฯ 

นายสนธยา  พงษ์ตระกูล  -วันนี้มีการล้างท่อใช่ไหมครับมีการล้างท่อตลาดนะครับผมคิดว่าน่าจะเป็นวันพฤหัส
สมาชิกสภาฯ  อย่างเก่านะมันจะสะดวก กว่าอะไรประมาณนั้นครับก็เห็นประกาศเมื่อเช้าว่ามีการ     
   ล้างท่อที่ตลาด ล้างตลอดผมก็เอ๊ะวันนี้วันจันทร์ ปกติวันพฤหัสมันเร่งด่วนหรืออะไรขนาด
   ไหน  อีกเรื่องนึงครับ ต้นไม้ที่ตัดครับขอบคุณมากแต่ที่สูงๆ ประมาณ 3 เมตร  ได้ไหมที่  
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   เหลือ 3 เมตร เพราะว่าอะไรครับ ป.ครับ เหลือโด่เด่ประมาณ 3 เมตร  เนาะตัดสั้นกว่า 
   นั้นได้ไหมหรือต้องปล่อยเป็นอย่างนั้น ครับขอบคุณมากครับ 

นายพันธ์ศักดิ์  คชสิทธิ์      -  ฝากเรื่องนึงครับไฟหน้าบ้านของตาขุม ครูภรณ์นะครับหน้าบ้านเขาดับพอดี เขาเลย 
สมาชิกสภาฯ  ฝากให้มาบอกหน่อยเพราะมันมืดตรงโค้งพอดี 

นายเสริมศักดิ์  พรมมา -  เรียนท่านประธานท่านสมาชิกผมขออนุญาตตอบเรื่องล้างท่อนะครับที่ท าไมต้องเป็น 
เลขานุการสภา         วันนี้ อย่างที่ท่าน สท. ได้น าเรียนว่าน่าจะเป็นวันพฤหัสน่าจะสะดวกคืออย่างนี้ ผม 
   ขอขออนุญาตชี้แจงว่าเราเนี่ย  เมื่อเดือนที่แล้วปลายเดือน หรือต้นเดือนที่ผ่าน เรา      
   แล้วก็ด าเนินการล้างโดยเจ้าหน้าที่แล้วก็ของเราเอง   ซึ่งการท าอาจจะเราไม่มีเครื่อง    
   มือเราก็ใช้แรงงานคน วันนึงเราก็ท าได้ไม่เยอะ เพราะว่าแรงงานคนท่ีจะต้องตักจากท่อ 
   แล้วขึ้นไปใส่รถ ทางเราก็เลยประสานกับทางเทศบาลนคร เพ่ือจะยืมอุปกรณ์เครื่องมือ    
   รถที่จะเป็นรถดูดโครนมา การตอบรับเผอิญว่าเขาว่างในวันนี้พอดี พอประสานกะทันหัน 
   เขาก็เพ่ิงแจ้งทางเขา เขาท าหนังสือขอความอนุเคราะห์เขาไปก็เลยแจ้ง  เขาแจ้งมาเม่ือ 
   เช้าสัก เจ็ดโมงเช้าก็เลยกะทันหัน เราเขาก็ให้การสนับสนุนมาเพียงแค่วันเดียวเราก็เลย 
            จ าเป็นต้องด าเนินการในวันนี้นะครับอีกเรื่องคือต้นไม้ที่ท่านบอกบางต้นมันอาจจะต่ า    
   คือในการลงพ้ืนที่ ในการที่จะด าเนินการลิดรอนกิ่งมัน ต้นมันบางต้นมันขึ้นไป เรารอน    
   ในความสุดกระเช้าอารถเล็กเรา รถเขาเป็นรถไม่สูงมันก็สุดกระเช้าแล้วก็ตัดเท่าที่เราจะ 
   ด าเนินการรอนมันได้ เท่าที่จะไม่ให้มันมีกลิ่น แต่บางต้นมันสั้นลงไปก็บางทีขึ้นไป    
   ต้นมันสั้น เราไปเอาตรงปลายๆ ออกอย่างเดียว มันเลยท าให้ต้นมีทั้งความสูงที่เตี้ยบ้าง 
   ต่ าบ้าง ก็เป็นสภาพของล าต้นมันครับ  ขออนุญาตน าเรยีน    

นายพันธ์ศักดิ์  คชสิทธิ์     -  ชาวบ้านเขาฝากมาเรื่องนึงครับว่าเส้นกลางเขาอยากให้รถดับเพลิงไปล้างข้ีฝุ่นให้บ้าง 
สมาชิกสภาฯ        ไม่ได้ล้างถนนแล้ว และก็บ้านครูภรณ์ต้นไม้รถมันสวนกันล าบากตรงโค้งเพราะต้นไม้มา 
   ข้างๆ ช่วยตัดหน่อยที่ติดกับรางระบายน้ า  
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  -  ช่วงนี้มันหน้าฝนต้นไม้มันโตไว ก็พยายามช่วยกันดู อาจจะไม่ต้องเวลาที่ประชุมก็ได้ 
ประธานสภาฯ  นะ โทรมาบอกเทศบาลก็ได้นะ เพราะจะได้ไปตัดอยากจะให้ไปดูให้เขา ก็อันตรายมีงู ได้ 
   ข่าวมีงู  ก็อะไรก็และ 
นายเสริมศักดิ์  พรมมา - ก็อย่างที่ท่านประธานน าเรียนครับมีอะไรก็โทรประสานได้ครับเดี๋ยวจะค่อยแก้ปัญหา   
เลขานุการสภา      

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  - ครับ มีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ  
ประธานสภาฯ  

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - ขออนุญาตประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับเรื่องจัดการเรื่องตั้งนายกอบจ. และสมาชิกนะครับ    
เลขานุการสภา     ตอนนี้หน่วยเขตพ้ืนที่ของต าบลพรหมพิราม อาจจะเปลี่ยนแปลงจากสภาพเดิมที่ท่าน  
   คุ้นชิน หน่วยที่ตั้งอยู่ในเขตพ้ืนที่เพียงแค่หน่วยเดียว อีก 2 หมู่ หมู่ 1 จะยังอยู่ที่โรงเรียน 
   เทศบาลพิรามอุทิศเหมือนเดิม ในวันเสาร์นี้  วันอาทิตย์ที่ 20 นี้นะครับ อีก 2 หมู่      
   หมู่ 12 เราจะไปใช้สิทธิ์ที่อาคาร SMLของหมู่ 12 ซ่ึงจะแตกต่างจากเดิมท่ีเราเคยใช้    
   ในเรื่องของอาคารป้องกันนะครับ หมู่ 2 เช่นกันเราจะไปที่วัดที่ หมู่ 2 เราจะไม่มีหน่วย 
   เลือกตั้งอยู่ในเขตพ้ืนที่เรา เพราะฉะนั้นก็หนังสือแจ้งเจ้าบ้านเนี่ยทางผมในฐานะเป็นนาย 
   ทะเบียนได้ลงนามและแจกจ่ายไปแล้วก็ฝากประชาสัมพันธ์จะแตกต่างจากหน่วยเลือกตั้ง 
   ของ สส. ของเราเองก็ดี จะแตกต่างในจุดตรงนี้ ส่วนเรื่องเวลา เวลาในการจัดการ  
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   เลือกตั้งในครั้งนี้ คือ 08.00 - 17.00 น. เรื่องขอพ้ืนที่ในการเลือกตั้งทาง กกต. มอบ 
   นโยบายว่าต้องเป็นอาคารเท่านั้นจะไม่มีเต๊นท์ไม่สามารถท่ีจะตั้งเต๊นท์เพราะยิ่งวันนี้ถ้า 
   สมมุติว่า  17.00 น. เนี่ย คือปิดนะครับ ปิดหน่วย กว่าจะเริ่มกระบวนการจะท าการ 
   นับเนี่ยเกือบ 17.30 น. เพราะเอกสารเยอะมาก คาดว่าจะมืดกว่าจะด าเนินการในการ 
   นับคะแนนนะครับ กว่าจะด าเนินการได้ก็น่าจะมืดก็เป็นสิ่งที่แตกต่างของท้องถิ่นเนี่ย 
   กฎหมายหลายๆตัวเปลี่ยนแปลงนะครับ  ก็เรื่องของคุณสมบัติ เรื่องของระยะเวลา เรื่อง 
   เขตก็ค่อนข้างเปลี่ยนแปลงนะครับ  ก็ขอให้ท่านฝากประชาสัมพันธ์กับประชาชนในพื้นท่ี 
   นะครับ ว่าพ้ืนที่ตอนนี้หน่วยเลือกตั้งของเรา หมู่ 12, หมู่ 2 จะไม่ใช่อาคารงานป้องกัน 
   นะครับจะไปที่อาคารรวมของแต่ละหมู่เป็นเขตพ้ืนที่ในการเลือกตั้งนะครับ 

นายพันธ์ศักดิ์  คชสิทธิ์     -  ขออนุญาตนะครับมีเลือกตั้งล่วงหน้าไหมครับ 
สมาชิกสภาฯ   

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - ไม่มีครับ ไม่มีเหมือน สส. ของท้องถิ่นจะไม่มีการเลือกตั้งล่วงหน้านะครับ 
เลขานุการสภา  

นางภัสศุชดา  งดงาม  -  ขออนุญาต อย่างกรณีที่ ว่ามันจะมีผลต่อที่ ว่า คนที่ เขาไม่สามารถมาเลือกตั้ ง
นายกเทศมนตรีฯ  ได้ จะมีผลต่อการสอบข้าราชการอะไรหรือเปล่า     

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - สิทธิ์ที่จะถูกตัดก็เป็นสิทธิ์ในเรื่องของการลงสมัครต่างๆ ส่วนใหญ่นะอันนี้จะเป็นการ
เลขานุการสภา   ติดตรงนั้น แต่ไม่ได้ลิดรอนสิทธิ์ในการไปสมัครสอบอะไร ครับ 

นางประไพ  เงินแจ้ง  -  สอบข้าราชการ กพ.   
ผู้อ านวยการกองคลัง   

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - หนังสือแจ้งเตือนถึงหรือยังครับ 
เลขานุการสภา 

นางสาวภัคธีมา  ขาวสวย   - ถึงแล้วแต่รายชื่อที่เราไปตรวจสอบล าดับที่อะไรยังนี้ มันไม่มี ไปดูแล้วมันไม่มี มันต้อง
สมาชิกสภาฯ  มีให้เขามันไม่มีแบบนั้นค่ะ    

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - ต้องขออนุญาตทางผมตอนนี้บทบาทไม่ได้เป็นกกต. ไม่ได้เป็นอนุฯ แต่ว่าคือตอนนี้เป็น 
เลขานุการสภา  ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นวิทยากรในการอบรม กปน.แค่นั้น  แต่เดี๋ยวเรื่องนี้เดี๋ยววันนี้ตอน 
   บ่ายผมจะประชุมที่อ าเภอเกี่ยวกับการเลือกตั้งก็เดี๋ยวจะไปแจ้งทางอ าเภอให้ในฐานะ 
   อนุกรรมการของ กกต. จากอ าเภอ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นท่านไม่ต้องตกใจเดี๋ยวบัญชีรายชื่อ 
   ทั้งหมดท้ังมวลวันเลือกตั้งก็จะถูกเปลี่ยนเป็นบัญชีที่อัปเดตล่าสุดอยู่แล้ว  ถ้าวันนั้นเราไป 
   ใช้สิทธิ์ก็จะดูท่ีหน้าหน่วยได้ แต่ถ้าสมมุติอยากรู้ว่ามันอยู่ที่ไหนหน่วยอะไร  สามารถท่ี 
   จะเสิร์ชเข้าไปในเว็บไซต์ของ กกต.ได้ แล้วก็จะใส่ ID ของเราก็สามารถท่ีมันจะแจ้งมาว่า 
   เราเนี่ยไปใช้สิทธิ์ที่ไหนอย่างไรนะครับวันนี้ในระบบ IG นะครับ 

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  -  ID นี้คือเลขบัตรประชาชนใช่ไหม  
ประธานสภาฯ 

นายเสริมศักดิ์  พรมมา - ใช่ครับ  แต่วันนี้เดี๋ยวจะประสานกับอ าเภอมาหน่วยเลือกตั้งตรงนั้นอาจจะเอกสารไม่
เลขานุการสภา          ครบทั้งหมดท้ังมวลในวันที่จัดการเลือกตั้งเดี๋ยว กปน.จะเอาบัญชีรายชื่อที่เป็นปัจจุบันไป 
   เปลี่ยนแล้วก็ไปปิดใหม่ก่อนที่จะได้มีการเลือกตั้งอยู่แล้ว ตั้งแต่วันพรุ่งนี้เป็นต้นไป ผมก็  
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   จะเป็นคนบรรยายให้กับทาง กปน. เขาได้เอกสารไป ต้องขออนุญาตท่านสมาชิกอย่างนี้ 
   นะครับว่า การจัดการเลือกตั้งของ อบจ. เป็นหน่วยค่อนข้างใหญ่ การด าเนินการก็เลยจะ 
   ครบบ้างไม่ครบบ้าง เราต้องยอมรับว่าเราห่างเหินจากการเลือกตั้งมานาน ผมเองผมยัง 
   นั่งอ่านเป็นพักๆ เลยครับ กว่าจะบรรยายให้เขาได้เพราะว่า 1 นายแล้ว เราก็ไม่ได้จับก็ 
   ลืมไปแล้วว่าการจัดการเลือกตั้งมันเริ่มต้นที่กระบวนการอะไรอย่างไร บ้าง ยิ่งของ 
   กฎหมาย ของท้องถิ่นหลายตัวที่เปลี่ยนกระบวนการหลายอย่างก็เปลี่ยนก็เลยอาจจะ   
   ติดปิดไป บ้างนะครับ ก็ต้องขออนุญาตประชาสัมพันธ์นะครับ 
นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  -  ป. ผมอยากจะถามแทนนักการเมืองท้องถิ่นกับราชการว่ากฎหมายเลือกตั้งคร่าวๆ
ประธานสภาฯ  ที่ว่าเราท าได้ท าไม่ได้อย่างเช่นว่า อย่างเราเป็นสมาชิกหรือเป็นข้าราชการมีคนเขาเอา 
   ใบปลิวมาผู้สมัครของ อบจ. ให้เอาไปช่วยแจก ในวันที่เราสมมติวัน เสาร์ อาทิตย์ เนี่ย  
   เราท าได้ไหม 

นายเสริมศักดิ์  พรมมา -  ไปได้ครับ    
เลขานุการสภา          

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  -  เราท าอะไรไม่ได้บ้าง 
ประธานสภาฯ  

นายเสริมศักดิ์  พรมมา -   ท าไม่ได้นะครับ ท่านต้องวางตัวเป็นกลางนะครับทั้งข้าราชการ และนักการเมือง
เลขานุการสภา         ท้องถิ่นมันมีหนังสือซักซ้อมจากทาง กกต. มาว่า  ทั้งหมดท้ังมวลเราต้องวางตัวเป็น 
   กลางในการเมือง เราจะไปใช้ต าแหน่งหน้าที่หรืออาจจะใช่หรือไม่ใช่ไม่รู้แหละ 
   ไปเป็นผู้ช่วยผู้หาเสียงนั้นมิได้เพราะผู้ช่วยผู้หาเสียง เขาก็จะมีตามก าหมายนะครับ เรา 
   เป็นข้าราชการท าเวลาราชการ 08.30 – 16-30 น. เราเป็นข้าราชการ  เราก็ยังเป็น 
   ข้าราชการผมเป็นปลัดก็ยังเป็นปลัดอยู่จนไปเดินช่วยเขาแจกก็ไม่ได้ ส่วนท่านสมาชิก  
   ท่านผู้บริหารต่างๆ ก็เหมือนกันเพราะว่ามันค่อนข้างท่ีจะเป็นกฎหมายใหม่ว่าต้องวางตัว 
   เป็นกลางทางการเมือง เมื่อก่อนเคยตีกันว่าเหมือน สส. เมื่อก่อนเคยตีว่าท่านเป็น สส.  
   แต่ไม่ใช่วันเวลาการปฏิบัติหน้าที่ของ สส. ท่านลงไปหาเสียงได้ไปช่วยนักการเมือง 
   ท้องถิ่นได้ ปัจจุบันก็ไม่ได้ จะไปใช้โลโก้พรรคไปติดหาเสียงหรือว่าตัวไปเดินช่วยผู้สมัคร  
   ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น ท าไม่ได้กฎหมายใหม่ท าไม่ได้ นะครับ  

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  -  อย่างเช่นว่า สมมติว่าเรามีเอาใบปลิวแจกเป็นผู้สมัครอย่างเนี่ย เราก็จับขึ้นมาถ่ายรูป
ประธานสภาฯ  เราแล้วเอาไปโพสต์มันจะมีผลต่อเราไหมครับ ดูที่เจตนานะครับเพราะว่าถ้าผมรับผมอ่าน
   มันก็เป็นสิทธิ์เราก็เป็นหนึ่งในหน้าที่พลเมืองนะครับ เขาก็จับมาอ่าน แต่ถ้าผมจับมาอ่าน 
   แล้วเจอประธาน แล้วบอกผมฝากด้วยท่านปรานต้องดูที่เจตนาอีกครั้ง ผมสั่งให้หรือผม 
   อาจจะบังเอิญภาพที่ออกมาเป็นภาพที่ส่งให้ก็จริงแต่ของจริงก็คือ ผมต้องลุกไปท าอะไร  
   ผมฝาก แต่รูปมันออกมาเขาดูท่ีเจตนา โดยหลักของกฎหมายดูที่เจตนา ถ้าเราแสดง 
   เจตนาให้เขาทราบได้ว่าเราไม่ได้ไปมีส่วนได้ส่วนเสียแล้วก็ไม่ได้ไปเดินหาเสียงเนี่ย ถ้าเรา 
   บริสุทธิ์ใจเนี่ยเจตนาก็กฎหมายก็ไม่ได้มองทุกคนเป็นคนดีนะครับ กฎหมายก็ยังมองว่า  
   ทุกคนเป็นคนดีอยู่นะครับ 

นายสุฤทธิ์  หล่อพัฒนากุล  - เจตนาที่ถามอยากจะย้ าเตือนให้พวกเราอย่าเผลอเรอมีคนโพสต์เราไปลงเฟสบุ๊ค  
ประธานสภาฯ  อะไรขึ้นมา มันต้องไปแก้ ถ้ามีคนไปร้องอันนี้เผื่อนะครับเราจะได้ก าชับตัว เราเองก าชับ 
   พรรคพวกด้วยว่า 




